

Сегодня  
в номере

- РАБОТА ПО РАЗВИТИЮ ЭКОНОМИКИ В СЛАНЦАХ ПРОДОЛЖАЕТСЯ
- «КРУГЛЫЙ СТОЛ» ПО ВОПРОСАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПРИНЯТЫЕ ПО КУПОНУ

# Знамя труда

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Среда,  
16 декабря  
1998 года  
№ 185  
(13293)

Цена  
свободная

## ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА

Только один день — 18 декабря — подписать на «Знамя труда» на шесть месяцев в почтовых отделениях можно по льготной цене (со скидкой 10 процентов) — 54 рубля.

## Строительство школы продолжается

После сдачи в эксплуатацию основного корпуса новой школы ни на день не прекращались работы на строительство корпуса В. Как сообщила директор школы № 12 И. В. Иванова, на сегодняшний день специалисты ТОО «ССК» ведут укладку паркета в автотом зале, завершают отделку шести учебных помещений. Здесь будут располагаться специализированные кабинеты — химии, физики, основ безопасности жизнедеятельности. У строителей была возможность закончить работы гораздо раньше, если бы объект финансировался вовремя. Нынешний долг строителям составляет 266 тысяч рублей.

## Горячий телефон

«Мы, жители дома № 26а по ул. Ленина, страдаем от того, что на 4 и 5 этажах плохо поступает вода. Часто мы имеем возможность помыться только поздно вечером, когда остальные жильцы ложатся спать».

Отвечает мастер ЖЭУ № 1 В. В. ШТЕГМАН:

— Заявки от жителей этого дома к нам поступали. Мы работали по ним, прочистили водопроводные трубы. В последнее время жалоб от жильцов на плохое водоснабжение нет.

«Я живу в доме 24 по ул. Шахтерской Славы. Непонятно, как начисляется плата за горячую воду. В ноябре мы ее почти не видели, а начисление сделано полностью. Принесли квитанцию за декабрь, а там плата уменьшена только на 2 рубля 94 копейки. В ЖЭУ мне сказали, что я должна сама писать заявление об

2 — 17 — 86  
с 16 до 17 часов

уменьшении квартплаты. Зачем это, если положение во всем доме одинаково?».

Отвечает инженер производственно-технического отдела ЖПЭП В. Г. КАЧАН:

— Плата за коммунальные услуги снимается полностью без заявления квартиросъемщика, если производится массовое отключение воды и т. п. Во всех остальных случаях одинаковым для всех квартир дома положение не является. Например, по Вашему дому полностью снята оплата за горячую воду для всех квартир с 11 по 20 ноября, для некоторых квартир с 1 по 10 ноября, а кроме того, в отдельных квартирах уменьшена плата за определенные сроки. Поэтому заявление о перерасчете платы написать все-таки нужно, если Вы считаете, что температура воды в Вашей квартире недостаточная. А в целом по дому 24 ведутся ремонтные работы.

## СПАТП просит помочь

На ближайшем заседании собрания представителей планируется рассмотреть финансово-экономическое положение пассажирского автопредприятия. Как сообщил директор СПАТП В. Р. Мороз, депутатам будет представлена смета предполагаемых расходов предприятия на следующий год, а также план собственных мероприятий по стабилизации работы пассажирского автотранспорта.

«Вопрос о передаче нашего предприятия «Леноблавтотрансу» в ближайшее время в правительстве области рассматривается не будет, — отметил Владимир Русланович. Поэтому все наши проблемы требуют совместного решения на местном уровне».

## ◆ Вести отовсюду

### Когда не платят заработную плату

В АО «Цесла» сохраняется трехмесячная задолженность по заработной плате. Однако каждому рабочему предоставляется право приобрести в счет зарплаты швейные изделия Санкт-Петербургской фабрики «Салют», а также продукты.

Распоряжение главы муниципального образования «Сланцевский район» Ленинградской области от 07.12.98 № 180-р

### Об организации торгового обслуживания населения в предпраздничные и праздничные дни Нового года

В соответствии со ст. 6 закона Российской Федерации «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и в целях улучшения торгового обслуживания населения в предпраздничные и праздничные дни Нового года.

1. Руководителям торгующих предприятий и организаций всех форм собственности и ведомственной подчиненности, индивидуальным предпринимателям:

1.1. В срок до 15 декабря 1998 года привести в надлежащее состояние свои предприятия торговли: магазины, киоски, палатки, кафе и столовые.

(Окончание на 2-й стр.).

### Когда не платят заработную плату

Такая возможность появилась благодаря договору, заключенному между двумя предприятиями. С «Цеслой» отгружен в Санкт-Петербург цемент на общую сумму в 64 тысячи рублей. Уже сейчас с «Салютом» получено товаров на 38 тысяч.

В общем объеме фонда заработной платы эти средства составляют незначительную сумму, но в условиях задержки зарплаты это реальная возможность получить хоть что-то за свой труд.

### ПОГРАНИЧНИКИ ПРЕДУПРЕЖДАЮТ

Начался сезон подледной ловли, и на Нарвское водохранилище постоянно отправляются любители-рыбаки. Внимание! Выход на рыбалку определен только через пограничный пост «Плюсса». Желающие проехать на рыбалку другими путями будут задерживаться как нарушители пограничного режима. Ловля рыбы разрешена на всей акватории Нарвского водохранилища за исключением района, непосредственно прилегающего к Государственной границе (примерно 1,5 километра от нее) и обозначенного вехами.

нодорожников около 30 тонн труб и 5 тысяч листов шифера, 23 тонны труб уже привезены в Сланцы. До конца года предстоит вывезти остатки труб и шифера. Несмотря на то, что формально дом еще не передан на баланс муниципалитета, специалисты ЖПЭП уже давно обслуживают жильцов, занимаясь ремонтом систем коммунального жизнеобеспечения.

### Предновогодние турниры

а 25—27 числа за призы Зимнего стадиона поспорят ребята старшего возраста. В последние дни уходящего года, 28—30 декабря, тренеры ДЮСШ проведут у себя школьный день прыгуна.

### Сообщает «02»

#### ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 41 сообщение о преступлениях и происшествиях. За это же время за административные правонарушения привлечены к ответственности 170 человек, 77 наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом виде, из них 56 побывали в медвытрезвитель. За мелкое хулиганство наказаны 22 человека. На дорогах города и района зафиксировано 337 нарушений ПДД, выявлено 4 пьяных водителя.

#### ГРАБЕЖ В ОТКРЫТУЮ

12 декабря в 16 часов продавец магазина «Обувь», расположенного на ул. Ленина, сообщила о том, что трое неизвестных мужчин зашли в магазин и с прилавка открыто похитили женские ботинки стоимостью 1200 рублей.

Десять минут спустя в ОВД обратился директор ООО «Терминал». Он сообщил о том, что примерно в 15 часов 30 минут трое неизвестных зашли в магазин, принадлежащий данному обществу, и со стендов взяли, не заплатив, видеомагнитофон «Самсунг» стоимостью 2810 рублей. В погоню за грабителями устремился продавец магазина. Скрываясь от преследования, злоумышленники бросили магнитофон.

Возбуждены уголовные дела. Ведется следствие.

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В АОЗТ «Сланцевское» намечается новая реорганизация: на сей раз оно вновь составит одно целое с ООО «Рассвет».

Вчера на почтовых отделениях связи выплачивались пенсии за 6 октября. Сегодня планируются выплаты за 7 октября.

ООО «Сланцевское телевидение» заключило договор с ТОО «ССК» на оснащение нового шахтерского дома антенным оборудованием.

В объединенной районной библиотеке на абонементе открылись новые выставки: «География женских судеб», «Элита фантастики», «Кулинарные эксперименты».

В финальном поединке на кубок города по баскетболу «Ветераны» перенесли команду «СПЗ» со счетом 63:61. Третье место заняла «Школа № 1», обыгравшая команду «СИТ» — 79:64.

Сегодня на стадионе «Химик» стартуют игры по мини-футболу на первенство города. Подали заявки на участие в нем 9 команд.

### В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● Золотовалютные резервы России за период с 27 ноября по 4 декабря 1998 года сократились на 700 млн. долларов — с 12,8 млрд. до 12,1 млрд. долларов.

● По сравнению с 1997 годом объем ввода в эксплуатацию новых и реконструированных дорог в России вырос в 1,2 раза, в том числе федеральных дорог — в 4 раза.

● Наибольший уровень инфляции в октябре среди стран СНГ зафиксирован в Белоруссии — 21 процент.

● За годы реформ (1991—1997 гг.) прямые потери национального богатства России составили 1,2 трлн. долларов США. В период второй мировой войны — 420 млрд. долларов.

● За последние семь лет остановилось более 70 000 заводов и фабрик, численность занятых снизилась на 8,2 млн. человек.

**РАСПОРЯЖЕНИЕ**  
губернатора Ленинградской области  
от 23 ноября 1998 года № 706-р.

**О временном порядке  
внесения платежей лесных  
податей за древесину,  
отпускаемую на корню  
в Ленинградской области**

В связи с вступлением в действие Правил отпуска древесины на корню в лесах Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 1 июня 1998 года № 551, в соответствии со статьей 47 Лесного кодекса Российской Федерации и в целях устранения противоречий в действующем лесном законодательстве:

1. Установить следующий временный порядок внесения платежей лесных податей за древесину, отпускаемую на корню в Ленинградской области:

1.1. Плата за древесину, отпускаемую на корню, исчисленная по минимальным ставкам лесных податей, полностью вносится в областной бюджет Ленинградской области в течение времени действия лесорубочного билета, в сроки, установленные Инструкцией Государственной налоговой службы Российской Федерации от 19 апреля 1994 года № 25 «О порядке и сроках внесения платы за древесину, отпускаемую на корню» (зарегистрирована в Минюсте России 13 мая 1994 года № 561).

1.2. При получении лесорубочных билетов лесопользователи вносят в областной бюджет Ленинградской области сумму причитающегося платежа, установленного для ближайшего срока уплаты, предшествующего дате выписки лесорубочного билета.

1.3. После получения лесорубочных билетов платежи лесных податей вносятся в размерах, установленных для соответствующих сроков (календарных годов выписки лесорубочных билетов и окончания срока их действия), начиная с первого срока со дня выписки билетов и заканчивая предпоследним сроком перед днем окончания действия билетов.

2. Установить, что положения пункта настоящего распоряжения не применяются к лесопользователям, которые приобрели право на лесосечный фонд по результатам лесных аукционов.

3. Расчеты лесопользователей по лесным податям с лесхозами осуществляются в те же сроки, что и по платежам, поступающим в бюджет.

4. Контроль за исполнением распоряжения возложить на первого вице-губернатора Ленинградской области по финансам Сусекова С. П.

В. СЕРДЮКОВ,  
исполняющий обязанности губернатора Ленинградской области.

В соответствии с п. 8.1 в полном объеме уже погашены за счет средств областного бюджета долги муниципального образования за сланцевое масло акционерному обществу «Завод «Сланцы». Что касается анализа условий выпуска сланцевого масла и генераторного газа, договор на этот счет с научно-исследовательским институтом заключить не удалось, поскольку в России не осталось ни одного НИИ, который бы занимался проблемами переработки сланца. Поэтому необходимую работу в этом направлении проведет центральная заводская лаборатория.

Со своей стороны необходимые документы по совершенствованию процессов переработки сланца готовит ОАО «Ленинградсланец».

Результаты недавних переговоров с эстонскими партнерами подтверждают, что перспективы у шахтерского предприятия далеко не исчерпаны. Экспорт электроэнергии,рабатываемой на нашем сланце, может и, очевидно, будет развиваться. Руководство «Ленинградсланца» делает все от него зависящее и по воплощению в жизнь идеи строительства энерготехнологического комплекса. Технико-экономическое обоснование объекта имеется, ведется уточнение проектных данных по запуску первой очереди. Ну, а о том, насколько успешно идет продвижение на федеральном уровне, которое поручено обеспечить областному комитету по топливно-энергетическому комплексу, очевидно, нам станет известно после декабрьского заседания правительства.

Пока остается невыполненным пункт 8.4 о проведении взаимозачета по налоговым платежам с ОАО «Ленинградсланец».

Что касается помощи правительства в обеспечении

жизнедеятельности непосредственно муниципального образования «Сланцевский район», то часть пунктов постановления выполняется. Прежде всего идет подготовка к проведению взаимозачета с ООО «Межрегионгаз», чтобы ликвидировать немалый долг Сланцев за отопительный сезон прошлого года. Должна быть ликвидирована также задолженность учреждений, финансируемых из бюджета района.

## НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

В конце декабря на заседании правительства Ленинградской области предполагается вернуться к постановлению по стабилизации социально-экономического положения в нашем районе, принятому 2 октября 1998 г.

Наиболее весомые мероприятия, предложенные в этом документе, связаны с деятельностью наших основных предприятий.

руемых из областного бюджета, по коммунальным платежам за 1995—1998 годы, частично взаимозачеты уже идут.

В областную адресную программу капитального строительства на 1999 год должны войти объекты, указанные в постановлении: реконструкция очистных сооружений, принадлежащих АО «Аврора», «Сланцевское», «Старопольское», а также продолжение или завершение строительства канализационно-насосной станции в городе, дома-интерната для ветеранов, школы, жилого дома. По всем этим объектам ведется работа в районном отделе капитального строительства. Собственных средств у муниципального образования на строительство нет, поэтому без помощи области в любом случае не обойтись. Сельским акционерным обществам приш-

лось, правда, готовить новые документы по своим очистным сооружениям, чтобы начались их проектирование.

А вот средства на завершение подготовки к зиме (п. 8.5) нашему городу из областного бюджета так и не были направлены, несмотря на дополнительные обращения районных руководителей в адрес правительства. Остался нерешенным вопрос о стабилизации работы пассажирского транспорта в Сланцах.

По конкретным предприятиям города, перечисленным в п. 3: ООО «Девулк-Полимер», акционерные общества «Цесла», «Стройдеталь», «Молочный завод», «Сланцыхлеб» и райпо в постановлении содержалась рекомендация представить в комитет по экономике и инвестициям свои программы, где будет решаться вопрос по их поддержке. Пока трудно говорить о конкретных достижениях, поскольку все наши предприятия не единожды обращались в правительство и раньше.

По инициативе правительства в нашем городе идет создание бизнес-центра, но, откровенно говоря, серьезных результатов его деятельности придется подождать. «Известно, что областное правительство также испытывает сейчас определенные финансовые трудности, — заметил заместитель главы МО «Сланцевский район» Г. А. Кенохов, который координирует в районе мероприятия по выполнению данного постановления. — Поэтому прямое выделение финансовой помощи затруднено. Но другие формы расчетов используются. Со своей стороны уже после принятия данного постановления мы направили письмо в правительство, куда вошли наши дополнительные предложения по развитию экономики в Сланцах. Так что работа продолжается».

С. ШИШКИНА.

## Об организации торгового обслуживания населения в предпраздничные и праздничные дни Нового года

(Начало на 1-й стр.).

1.2. Организовать тематическое оформление витрин и торговых залов.

1.3. Принять необходимые меры по более полному насыщению розничной торговой сети товарами народного потребления и продуктами питания.

1.4. Предусмотреть комплектование праздничных наборов и новогодних подарков, организацию торговли елочными игрушками, маскарадными костюмами и масками, искусственными елками.

1.5. При продаже пиротехнических изделий соблюдать необходимые требования пожарной безопасности:

— пиротехнические изделия хранить в металлических шкафах и ящиках;

— запретить продажу пиротехнических средств детям в возрасте до 14 лет.

2. Начальнику отдела торговли и бытового обслуживания администрации муниципального образования «Сланцевский район» Гапачевой В. Д. и директору МП «Рынок» Жукотанскому В. Н.:

— с 5 по 31 декабря 1998 года организовать на территории открытого рынка (правый берег реки Плюсса) новогодний базар;

— принять меры по привлечению к проведению базара заводов-изготовителей, сельхозпроизводителей, предприятий торговли и общественного питания, предпринимателей.

3. Руководителям торгующих организаций, предприятий и индивидуальным предпринимателям принять участие в проведении новогоднего базара.

4. Директору МП «Рынок» Жукотанскому В. Н.:

— принять меры по размещению участников новогоднего базара;

— довести информацию о проведении новогоднего базара до заинтересованных лиц, жителей города через красочные объявления и средства массовой информации;

— не производить сбор за предоставление места с участниками новогоднего базара по вторникам, средам и четвергам в период с 5 по 31 декабря 1998 года;

— с 25 декабря 1998 года организовать продажу елей и еловых веток на территории рынка.

Продажу елей производить с выдачей чека покупателям с указанием на чеке названия организации, даты продажи, количества проданных елей и их размеров.

5. Руководителю МППОП «Столовая № 1» Волковой Л. И. и предпринимателю Петросян В. Д.:

— организовать в новогоднюю ночь торговлю кондитерскими изделиями, бутербродами, напитками всех видов и др. товарами.

6. Руководителям предприятий общественного питания и предпринимателям, работающим в сфере обслуживания, принять активное участие в проведении выставки-продажи «Чай торт лучше» 24 декабря 1998 года.

7. Руководителю АОЗТ «Ареоль» Факторовичу Г. И. принять необходимые меры по проведению предновогодней общегородской выставки-продажи на базе кафе «Кондитерское».

8. Начальнику Сланцевского ГОВД Печерскому И. А. оказать практическую помощь в стабилизации правопорядка предприятиям торговли, осуществляющим торговлю в ночное время.

9. Установить в предпраздничные и праздничные дни нового года следующий режим работы для всех предприятий торговли независимо от форм собственности и ведомственной подчиненности:

— полуторасменные продовольственные и непродовольственные магазины:

— 31 декабря 1998 года и 6 января 1999 года — работают на 1 час короче установленного режима;

— 1 января 1999 года — с 11 час. до окончания работы предприятия;

— 2 и 3 января 1999 года — магазины работают по установленному режиму;

— односменные продовольственные и непродовольственные магазины:

— 31 декабря 1998 года и 6 января 1999 года — работают на 1 час короче установленного режима;

— 1 и 2, 7 января — выходные;

— МП «РЫНОК»

— 31 декабря 1998 года и 7 января 1999 года работает по установленному режиму;

— 1, 2, 3, 7 января 1999 года для вещевого рынка, расположенного по адресу: ул. Ленина, 11 — выходные дни;

— для открытого рынка, расположенного на правом берегу реки Плюсса, 1 января 1999 года — выходной.

10. Руководителям предприятий и предпринимателям установить в предпраздничные и праздничные дни Нового года круглосуточное дежурство ответственных работников в организациях и предприятиях, на базах и складах, возложить на них оперативное руководство и контроль за соблюдением правил торговли.

11. Контроль за выполнением постановления возложить на первого заместителя главы муниципального образования Парамоненко А. Г.

Я. БОГДАНОВ,  
глава муниципального образования.

## С заботой о детях

От летней оздоровительной кампании в ОАО «Ленинградсланец» осталось 120 тысяч рублей, которые руководство предприятия также решило использовать для нужд детей шахтеров. С этой целью с руководством Сланцевского РТМО был заключен договор. Согласно ему медики взяли на себя обязанность организовать профилактический осмотр и лечение подростков, страдающих заболеванием почек, желудочно-кишечного тракта и сердечно-сосудистыми заболеваниями.

РТМО предоставило списки таких детей, которые были рассмотрены и утверждены профсоюзным комитетом предприятия. Для детей были закуплены специальные медикаменты, предоставлены помещения для стационарного лечения в лукинской больнице и все необходимое для этого оборудования.

«Для этой цели, — рассказал зам. главного врача РТМО М. В. Васильев, — у нас максимально задействованы все специалисты. Детям делается общий оздоровительный массаж, организован усиленное питание. Проводятся курсы противорецидивного, профилактического лечения, обследования на аппаратуре УЗИ. Кроме этого все дети проходят стоматологическое обслуживание с необходимой санацией. Все зависящее от нас мы делаем, и я думаю, что многие проблемы в результате такого лечения сможем решить».

До конца года в лукинской больнице стационарное лечение получат около 50 детей шахтеров. Без сомнения, их родители не смогли бы в нынешнее время выделить на подобное медицинское обслуживание деньги из семейного бюджета. И если бы не помочь предприятию, такой случай вряд ли бы представился.

А. ЗИНОВЬЕВ.

## Агросектор: дела и заботы

Второй сезон в Ленинградской области ведется работа по программе приватизации земли и реорганизации сельскохозяйственных предприятий. В результате реализации так называемого пилотного проекта по программе реорганизовано уже 4 хозяйства Гатчинского района и одно хозяйство Лужского. На базе их образовались сельскохозяйственные производственные кооперативы (СПК).

Работой по реорганизации сельхозпредприятий в области занимаются отдел реформирования и аграрной политики комитета по сельскому хозяйству, областной комитет по земельным ресурсам и землеустройству, областная рабочая группа консультантов. И берут они под свою опеку пока не все хозяйства и районы поголовно, а лишь те, на которые еще можно возлагать надежды. И то, что уже нынче попал в число пилотных и наш район, говорит само за себя. Именно это подчеркнули и организаторы недавно прошедшего в областном комитете сельского хозяйства «круглого стола», на который были приглашены и представители нашей районной администрации, руководители и специалисты четырех наших АОЗТ (кроме «Авроры»), подавших заявки на реформирование, а также журналисты, освещавшие сельскую тему.

## Наш район попал в число пилотных

Не стану занимать время читателей газеты подробным отчетом о том, что происходило на этом мероприятии. Скажу лишь то, что те, кто выступал перед собравшимися по разделу «Опыт реорганизации пилотных хозяйств», не криклили душой и не говорили, что очередной виток преобразований сельхозпредприятий — это панацея от дальнейшего развала агросектора. Не говорили они и о том, что только благодаря реформированию стали крепче стоять на ногах. Напротив, все подчеркивали, что без собственного желания акционеров и без энергичного, вхожего в нужные инстанции лидера на ощущимый эффект рассчитывать не приходится.

На это сделали упор, завершая встречу за «круглым столом», и первый заместитель председателя комитета по сельскому хозяйству Ленинградской области, она же начальник департамента экономики, финансов и аграрной политики, она же — председатель комиссии по реорганизации сельскохозяйственных предприятий области М. А. Сиротина, и председатель аграрной комиссии областного Законодательного собрания А. Г. Трафимов, и еще один депутат Законодательного собрания А. В. Егоров (оба — руководители сельхозпредприятий). Все участники «круглого стола» сошлись в одном: пока в целях в областном правительстве не будет выработана четкая политика по отношению к сельхозпроизводителю, пока им не будут предусмотрены в корне вопросы ценообразования и определены рамки сбыта местной продукции и отношения сельчан с местными переработчиками, все и большие и малые потуги самих аграриев останутся напрасными, а если и успешными, то кратковременными. Остается лишь ждать и надеяться на то, что новое правительство изменит свое отношение к отечественному сельхозпроизводителю и начнет поддерживать его добрые намерения.

В общем, нельзя сказать, что эта встреча за «круглым столом» прибавила оптимиз-

ма нашим, сланцевским, аграриям. Однако, как сказал в своем выступлении перед собравшимися там, в Шахматном зале Смольного, начальник отдела сельского хозяйства и природопользования нашего, сланцевского, муниципального образования Р. М. Саитгараев, отступая от заявки на реорганизацию они не насторожены. Более того, по возвращении домой сообща сломили и стойкий иммунитет в различного рода очередных преобразованиям на селе директора АОЗТ «Аврора» Е. А. Танчука. И в следующей встрече с реформаторами, но уже на нашей, сланцевской, земле, приняли участие и авроровцы.

А состоялась эта встреча 8 декабря в зале заседаний администрации. И проходила она уже в сугубо рабочей обстановке. А потому этот день вполне можно считать началом нового витка реформ в сельскохозяйственной отрасли нашего района.

И снова уйду от подробностей. Скажу лишь, что для координации этой важной и серьезной работы за нашим районом закреплена областная рабочая группа под председательством руководителя отдела реформирования и аграрной политики в областном комитете В. Г. Настенкова. В ней — еще двое экономистов и один юрист. Все они подчеркнули, что работа предстоит поэтапная и очень скрупулезная. Особенно, если учесть, что при первичном акционировании была допущена масса нарушений ряда соответствующих законов. И начать ее необходимо с внесения изменений в Устав, а по сути с принятия новых уставов функционирующих на сегодняшний день АОЗТ. Собственно, эта реорганизация и преследует главную цель — привести в соответствие с законодательством и рыночными отношениями все правовые бумаги, а затем привести и эмиссию ценных бумаг. И только потом приниматься за реорганизацию их в ООО, ТНВ или СПК. Кстати, в основном все наши хозяйства выбрали последнее. И только опять же АО «Аврора» подумывает, а не стать ли ему вообще колхозом. Такие примеры в области уже есть.

В этот же день члены областной рабочей группы отбыли в АОЗТ «Родина», где и приступили уже к конкретной работе.

А. БЕДОВА.

## Пять веков

Недавно в Старополье был праздник, посвященный 500-летию Старопольской волости. Проходил он в нашем Доме культуры при большом скоплении и местных жителей, и приезжих, среди которых были и званные гости. Они приехали к «юбиляру», как говорится, не с пустыми руками: кто с цен-

## позади у

ными подарками, а кто — со своим творчеством. Уже на входе, в фойе, всех участников праздника встречали задорными песнями и прибаутками одетые в яркие наряды участники Дома русского народного творчества из д. Новоселье. А когда зал был заполнен до отказа, началась официальная



## ВПЕРЕДИ ЭКСПЕРИМЕНТ

Из-за безудержного воровства электрических лампочек поддерживать нормальное освещение в подъездах коммунальщики не в силах. Многие сознательные жильцы, не дожидаясь помощи от ЖЭУ, частенько вкручивают в коридорах собственные лампочки.

В связи с этим руководство ЖПЭП решило в ближайшем будущем провести эксперимент. В двух многоквартирных домах будут установлены датчики — фотоэлементы, с помощью которых свет с появлением человека в подъезде будет включаться и отключаться автоматически. Новшество это, однако, поможет больше сохранить выключатели, нежели сами лампочки.

Если эксперимент, несмотря на все сомнения, принесет положительные результаты, можно будет сделать закупку целой партии таких фотоэлементов для нашего города.

А. ЗИНОВЬЕВ.

## РАЗНООБРАЗНАЯ ПОМОЩЬ

На заседании комиссии по социальной защите населения рассмотрено 75 заявлений. 18 человекам оказана материальная помощь на общую сумму 785 рублей. Еще столько человек получили вещи, 25 сланцевчанам выделены продуктовые наборы, 14 — овощи. Десять родителей получили справки на 50-процентную оплату за содержание детей в дошкольных учреждениях. Выделены также средства на питание одного школьника. Отказано в помощи 7 человек.

Начальная школа формирует фундамент знаний, Педагог дает ребенку важнейшее умение — умение учиться. Педагог должен не только научить детей читать, писать, считать, но, главное, самостоятельно мыслить, принимать решения. Именно об этом говорила начальник отдела образования Н. Н. Цухлова на районной конференции учителей начальных классов, прошедшей на базе школы № 3.

Пока педагогов, работающих по развивающим методикам или использующих отдельные элементы этих систем, немного. В числе таких педагогов была названа и учительница начальных классов школы № 6 Валентина Ивановна Федорова.

Она уже несколько лет работает по развивающей системе Занкова, и выпускники Валентины Ивановны успешно занимаются в среднем звене. Они научены главному — мыслить, анализировать, сопоставлять. Сегодняшние ученики В. И. Федоровой — третьеклассники, занимающиеся по трехлетней программе обучения. Они в этот день тоже побывали в школе № 3, где Валентина Ивановна дала открытый урок естествознания. Его тема — «Какой должна быть наша пища». Коллеги, посетившие этот урок, отмечали активность детей.

В это же время еще несколько педагогов из разных школ давали открытые уроки. Урок чтения показала О. В. Бобылева, русского языка — Т. К. Кузнецова (обе преподают в школе № 3). Еще два урока русского языка дали педагоги Л. О. Савченко (школа № 12) и И. П. Родионова (школа № 6).

Все эти уроки — из основной части базисного плана, по которому работает начальная школа. А затем участникам конференции были предложены иные открытые уроки, дающие представление о видовом отличии образовательных учреждений. Например, в школе № 12 много внимания уделяют экологическому воспитанию учащихся, в школе № 3 — эстетическому, а в курс школы № 5 прочно

## «ЛОКОМОТИВ» РОССИИ

Несмотря на трудные экономические условия, есть в России предприятия, которые могут стать движущей силой выхода из кризиса. Это подтверждают исследования рынка, проводимые агентствами деловой информации. Например, таким, как московское агентство «БИЗНЕС-КАРТА». Недавно проводившись рейтинг устойчивости и надежности предприятий рассчитывался с учетом объема производства, численности работающих, стоимости основных производственных фондов. По максимальному значению рейтинга из 20000 предприятий, имеющихся в базе данных «БИЗНЕС-КАРТА», было выбрано 8000. На сегодня именно эти предприятия представляют собой «локомотив» России, вытягивающий ее экономику из глубокого кризиса.

Одним из таких «локомотивов», устойчивых и рентабельных предприятий, признан Киришский биохимический завод, производящий никероводочную продукцию

под торговой маркой «ТИГОДА». В качестве доказательства можно привести сравнительные данные, полученные в налоговой инспекции по Ленинградской области. Если среди промышленных предприятий, являющихся налогоплательщиками в областной бюджет, государственное предприятие «Киришский БХЗ» в первом полугодии 1997 года находилось на 7 месте по объему уплаты налогов, то по результатам первого полугодия текущего года завод уверенно занимает 2 место, перечислив в областной бюджет сумму, всего на 40% меньшую, чем основной лидер области.

Успешная работа Киришского биохимического завода положительно сказывается на жизни всей области, так как способствует своеобразной выплате заработной платы трудящимся бюджетной сферы, пенсий, стипендий, социальных пособий нуждающимся людям.

Секрет успеха прост — каждый сотрудник предприятия

тия на своем рабочем месте изо всех сил старается добиться максимального качества и эффективности. Результат — постоянное увеличение объема производства и ассортимента продукции. Благодаря известности и отличной репутации товаров под торговой маркой «ТИГОДА» успешно осваивается рынок Северо-Запада России. Два самых крупных города страны — Москва и С.-Петербург доверяют «ТИГОДЕ» и беспрепятственно открывают свои рынки перед продукцией с этой торговой маркой. Не отстают от них и другие города и районы. Доверие покупателей и предпринимателей к «ТИГОДЕ» основано на отличном качестве производимой продукции и надежности завода как делового партнера.

Сделаем вывод — в условиях кризиса нужны надежные добросовестные люди, из которых состоят крепкие предприятия. Киришский биохимический завод имеет именно такой персонал и поэтому уверен в будущем. А эта уверенность граждан России является и гарантом будущего процветания!

(Р.)

## Старопольской волости

часть, которую открыла заместитель главы администрации МО «Сланцевский район» Г. М. Шувалова. Она горячо поздравила всех присутствовавших, пожелав оптимизма и выдержки.

А потом слово взяла Т. А. Веникова, 27 лет возглавлявшая Старопольский сельский

совет, а затем и волость. «Пять веков для волости — это целая история ее становления. Менялось лицо самой волости, менялся уклад жизни ее обитателей. Люди старались делать все, чтобы жить было лучше и уютнее. Сейчас в волости 38 деревень. В каждой своя жизнь, свои заботы.

Но всех их объединяет одно: стремление к добру, борьба за него. Жаль, что многое в пылу экономических реформ утеряно. Но мы, русские, таковы, что верим в лучшие времена. Настанут они когда-нибудь и для нашей волости», — сказала Тамара Александровна.

Своими воспоминаниями о годах жизни, связанных с

(Окончание на 4-й стр.).

## НАУЧИТЬ... УЧИТЬСЯ

вошли уроки по археологии. Участники конференции по выбору смогли посетить самые различные уроки. Учительница школы № 3 Н. А. Цыганкова показала урок хорового искусства, педагог школы № 1 В. С. Кудинова — урок психогимнастики. Педагог школы № 6 Т. О. Хрусталева пригласила на занятие кружка «Экология для младших школьников», а педагог школы № 1 О. Л. Козлова — на урок наглядной геометрии, учительница школы № 3 Е. Г. Васильева дала урок ИЗО и художественного труда.

А я с удовольствием побывала на уроке этической грамматики, который давала для четвероклассников педагог школы № 5 Н. Б. Прохорьева. Тема — «Дружим с добрыми словами». Все на этом уроке было: и выставка добрых рисунков, и письмо из страны Словении, и различные игровые ситуации. А цель одна — не только познакомить ребят с хорошими, добрыми словами, но и дать понятие о хороших поступках, полезных делах, об уважительном отношении друг к другу. Весь урок был пронизан душевным теплом и светом. Недаром педагог, обмениваясь впечатлениями, говорили, что получили заряд бодрости и оптимизма.

Подводя итоги, многие отмечали, что подобные встречи просто необходимы. Это и обмен опытом, и толчок к творческому поиску. И желание прозвучало одно — почаще устраивать такие встречи. Т. КРЫЛОВА.

# Сражались на равных

В личном первенстве Ленинградской области по настольному теннису, проходившем 27—29 ноября в Сосновом Бору, участвовали представители федераций настольного тенниса городов Гатчина, Волхов, Выборг, Кириши, Кировск, Луга, Сланцы, Сосновый Бор, Тихвин и Гатчинского района.

В столь представительной компании сланцевские теннисисты не только не затерялись, но и составили серьезную конкуренцию многим именитым и опытным турнирным бойцам.

Ближе всех к успеху оказалась десятиклассница школы № 3 И. Сергеева, занявшая в турнире девушки 4-е место, уступив в финальном матче одно очко. Рядом с ней в итоговой таблице подруги по команде: Д. Сагмanova (школа № 6) — 6 место, Е. Ярмович (школа № 6) — 8 место, Н. Малышева (лицей № 15) — 9 место.

Успешно выступили и наши юноши. Среди 36 участников С. Ильин (лицей № 15) занял 5 место, Д. Капелько (СИТ), А. Подольский (Академия физкультуры им. Лесгафта), О. Мар-

# Спорт

ков (лицей № 15) и Р. Смирнов (школа № 6) соответственно на 8, 9, 10 и 11 местах.

Наши взрослые теннисисты на равных сражались даже с кандидатами и мастерами спорта. А двое — Н. Михайлов и А. Цухлов — даже сумели пробиться в финал турнира, оставив позади себя многих кандидатов в мастера спорта, и заняли соответственно 6 и 9 места.

По сравнению с прошлыми годами настольный теннис в Сланцах сделал большой шаг вперед. Растет количество желающих заниматься этим видом спорта. И федерацией настольного тенниса г. Сланцы принято решение о формировании новых групп для детей 10—12 лет. Желающих заниматься приглашают на стадион «Шахтер» (в ангаре).

В заключение благодарю тех, кто помог сланцевским теннисистам принять участие в областных соревнованиях: ООО «Ангара», предпринимателей Ю. Л. Иванова, В. Н. Петрова, отдел культуры МО «Сланцевский район» и АОЗТ «Сланцыхлеб» — за предоставленный автотранспорт.

В. НИКИТИН,  
обществ. корр.

## На матчевых встречах

Легкоатлеты детской юношеской спортивной школы в составе сборной команды Леноблоно приняли участие в традиционных матчевых встречах, состоявшихся 25—27 ноября в г. Клин Московской области. Все три сланцевских спортсмена в разных возрастных категориях

добрались успеха. А. Алексеев занял 1 место в прыжках в длину и беге на 60 метров. А. Попов стал первым в прыжках в высоту, А. Дмитрик завоевал первенство в прыжках в высоту и длину.

А. ЗИНОВЬЕВ.

**ГОСУДАРСТВЕННАЯ налоговая инспекция в связи с многочисленными запросами населения и частных предпринимателей об изменениях, внесенных в законодательные и нормативные акты о применении ККМ при осуществлении денежных расчетов с населением, разъясняет:**

1. Постановлением Правительства РФ № 1364 от 21 ноября 1998 г. разрешено производить денежные расчеты с населением без применения контрольно-кассовых машин в случаях:

— торговли на рынках, ярмарках, в выставочных комплексах и на других территориях, отведенных для осуществления торговли, за исключением находящихся на этих территориях палаток, киосков, ларьков павильонов, помещений контейнерного типа и других аналогично обустроенных и приспособленных торговых мест, автофургонов, а также открытых прилавков внутри крытых рыночных помещений при торговле непродовольственными товарами;

— осуществления мелкорозничной торговли с ручных тележек, из цистерн (при продаже пива, кваса, молока, керосина), с лотков, из корзин, в развал (при продаже овощей и бахчевых культур).

2. Решениями Государственной межведомственной экспертизы комиссии по контрольно-кассовым машинам продлены до 1 января 2002 г. сроки включения в Государственный реестр контрольно-кассовых машин, используемых на территории Российской Федерации.

С перечнем моделей контрольно-кассовых машин, разрешенных к эксплуатации, можно ознакомиться в Государственной налоговой инспекции по Сланцевскому району.

Т. БОЛЬШАКОВА,  
зам. руководителя налоговой инспекции — советник налоговой службы II ранга.

## Пять веков

(Начало на 3-й стр.).

этими краями, поделилась и Т. П. Кузнецова, которую смело можно отнести к старожилам. В 1956 году она сюда приехала после окончания техникума и встала в ряды тружеников старопольской МТС. Но многим больше известна Тамара Петровна как отличный профсоюзный организатор, которая умело и настойчиво отстаивала интересы каждого

## позади у

односельчанина.

А потом слово взял сегодняшний глава волости А. В. Хилов. Он обратил внимание присутствовавших на факты из истории, а в заключение сказал: «У нас имеются хорошие планы. В нашей школе-девяностилетке думаем организовать уроки мастерства. Нельзя сбрасывать со счетов и про мысел. Есть задумка организовать православный туризм,

## Старопольской

заняться охотой и рыбным промыслом. Главное — не отчаяваться, не поддаваться трудностям, не озлобляться. В конце концов, жизнь изменится к лучшему».

С теплым поздравлением и добрыми пожеланиями выступил на вечере глава Новосельской волости В. П. Баган: «Это замечательно, что вы восстанавливаете на центральной территории храм. Ведь если

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70, 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-35-74; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламирующие.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПРИНЯТЫЕ ПО КУПОНАМ

**ПРОДАЮТСЯ**  
а/м «Волга ГАЗ-2410» 1990 г. в. Телефон 33-182 после 18 час.

ВАЗ-21013 88 г. в. в идеальном состоянии, ТО, пробег 118 тыс. км. Тел. 53-501 и 75-714.

а/м «Фольксваген-Пассат» — унив., 3 мес. из Германии, 85 г. в., 1,6 л., бензин, г/п 500. Т. 74-488.

ВАЗ-2108 дл. кр., не битая, 5 ст. КПП, титан. диски, сигн., стер. сист. «KENWOOD». Т. 24-573 с 20 до 23 час.

а/м ВАЗ-21013 84 г. в. в отл. состоянии красного цвета. Цена 1250 у. е. Тел. 32-371.

«Фольксваген-Гольф»-II, муж. овчин. полушубок, черное пальто. Недорого. Т. 42-603 после 21 час.

велос. муж. «Салют» 350, в маг. 850 р. и дет. «Медвежонок» 150 р. в отл. сост. Ленина 23-5 после 16 час.

запчасти для автомашин «Москвич», «Запорожец», кинопроектор «Луч-2». Тел. 24-763.

кирпичный гараж на 3-м поселке, есть смотровая яма. Тел. 32-371.

гараж 6×8 на КАС «Восход» с таким же подвалом, ворота под грузовик. Дешево. Тел. 21-144 после 17.00.

гараж «Восход» с подвалом, ямой, алюминий пищевой (4000×1200×4) 4 листа. Тел. 33-801.

недорого гараж кирпичный на КАС «Аэропорт» с ямой и подвалом и 1-комн. кв. 2 эт. Тел. 22-200.

гараж на 3-м поселке 12×4,5 м. Тел. 24-219.

2-комнатная квартира. Телефон 42-694.

новый брус. дом 6×10 с печ. отоплением в деревне Подпорожек. Обращаться по телефону 64-617.

сад-огород в Лучках 4,5 сотки, кирпич. домик, колодец. Тел. 35-816.

новый холодильник «Саратов», нов. куртка, брюки ватные, валенки, сапоги кирзов. Дешево. Т. 22-313.

подростковая 2-ярусная кровать в хор. состоянии. Цена 1000 руб. Тел. 24-954.

детская двухъярусная кровать в отличном состоянии с матрасами, 2-спальн. кровать б/у. Т. 43-200.

журн. столик круглый (темный, новый), зеркало настенное, полочки для телефона. Тел. 22-530.

стенка «Зенит», обращаться после 21 час. Тел. 2-48-36.

очень красивая мужская дубленка р. 50—52. Тел. 22-179.

финская мужская дубленка р. 50. Телефон 31-996.

овчинный полушубок р. 52 Тел. 35-051.

новая шуба из бобра размер 48—50. Звонить в любое время. Тел. 74-488.

воротник из бобра, 2 шкурки нерпы, скрипка в футляре с принадл., мандолина. Т. 21-906.

недорого зим. сапожки д/дев. р. 35—36 в хор. сост. и курточка на меху (7—9 лет). Т. 34-600 после 20 ч.

вязальная машина «Нева-5», воротник песец — белый. Тел. 42-839.

эл. стимулятор биологически активных участков кожи «Аксон-02». Лечит все. 300 руб. Тел. 22-202.

### МЕНЯЮТСЯ

3-комн. квартира в Лучках на двух- или однокомнатную квартиры. Тел. 41-249 или 42-024.

3-комн. квартира новой планировки, 1 этаж на две 1-комнатные квартиры. Тел. 34-592.

3-комн. квартира в Лучках 1 эт. на 2—3-ком. квартиру в Сланцах. Тел. 43-302.

1-комн. квартира нов. план. на комнату в С.Петербург. Звонить по тел. 34-600 после 20 час.

3-комн. кв. в Гостицах на 1-комн. кв. в Сланцах. Звонить после 18 час. по тел. 64-434.

**РАЗНОЕ**  
Продается или меняется дом в городе с постройками, баней, земельным участком. Тел. 42-902 вечером.

Продается или меняется на 1-комн. квартиру дача в с/т «Здоровье». Звонить по тел. 64-434 после 18 час.

Куплю муз. приставку («Нота», «Радиотехника», и «Маяк»), усилитель, колонки. Тел. 31-500 после 18 час.

Меняю 4-комн. кв. (2 эт.) в Лучках, центр, на кв. в Сланцах; груз. а/м на легк. а/м или продам. Т. 21-980.

Куплю стенку, недорого. Тел. 24-706 после 19 часов.

### ВОЛОСТИ

мы с уважением будем относиться к нашим предкам и прошлому — будем и сами облагораживаться».

В заключение торжества артисты художественной самодеятельности Дворца культуры АО «Завод «Сланцы», районного Дома культуры и Дома народного творчества дали большой концерт.

Р. КРИВОШЕИНА,  
обществ. корр.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набирала Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А. Печатала Подрядчикова Е. В. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 2911. Заказ 2471.

## ООО «АНГАРА» ДОРОГО ПОКУПАЕТ ЛОМ

черных металлов, исключенные ж/д вагоны и рельсы

Адрес: Сланцевское шоссе, дом 7.

Тел.: 2-16-26.

## 22 декабря 1998 года СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСХОЗ ПРОВОДИТ АУКЦИОН ПО ПРОДАЖЕ ДРЕВЕСИНЫ НА КОРНЮ.

Последний срок подачи заявок — 18 декабря 1998 года. Справки по телефону 2-18-04.

## ПРИНИМАЕМ БРУСНИКУ, КЛЮКВУ.

Тел. (288) 2-58-79, 2-35-57.

г. Кириши.

Куплю трубы дюймовые, радиаторы отопительные, чугунные, эл. нагреватель. Тел. 2-46-92.

Меняю 1/2 дома из 3-х комнат 69 кв. м. с хозпостр. на однокомн. кв. Обращ. Набережная, 29, т. 32-386.

Отдел образования, руководители школ, коллектив учителей и учащихся школы № 3, учителя-ветераны выражают искреннее сожаление Лидии Дмитриевне Шкарупа, родным и близким по поводу безвременной смерти ШКАРУПЫ Эдуарда Ивановича.

Администрация муниципального образования «Сланцевский район» выражает глубокое сожаление ХОПЕРСКОМУ Александру Александровичу по поводу безвременной смерти матери и разделяет с ним горечь утраты.

Коллектив ЖПЭП выражает глубокое сожаление родным и близким в связи с безвременной смертью ЛИНИЕВА Александра Викторовича.

Сердечно благодарим коллеги налоговой инспекции, АО «Завод «Сланцы», гараж, СРТМО, МП «Рынок», родных, друзей, знакомых, оказавших помощь в похоронах нашего любимого ГОНИЧЕВА Анатолия Александровича.

Жена, дети, внуки.

Сердечно благодарим бюро ритуальных услуг, возглавляемое Сизовым Юрием Михайловичем, и его работников, совет ветеранов войны и труда АО «Ленинградсланец», соседей, друзей, оказавших помощь